
 

 

Αθήνα, 8 Απριλίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Εκτός αποζημίωσης ειδικού σκοπού εργαζόμενοι που βρίσκονται σε 

επίσχεση εργασίας» 

Η κυβέρνηση μέχρι σήμερα, δυστυχώς, έχει λάβει ημίμετρα για την 

αντιμετώπιση της τεράστιας οικονομικής κρίσης που συνεπάγονται οι αναγκαίες 

αποφάσεις εκτεταμένου περιορισμού της οικονομικής και κοινωνικής δραστηριότητας 

λόγω της πανδημίας του κορoνοϊού Covid-19. Επιπλέον, όμως, ακόμα και από τα 

ημίμετρα αυτά, αποκλείεται τυπικά και ουσιαστικά, μερίδα εργαζομένων λόγω του ότι 

αποτελούν ειδική περίπτωση, με αποτέλεσμα να μείνουν χωρίς κανένα εισόδημα 

κατά τη διάρκεια της υγειονομικής κρίσης.  

Αυτό προκύπτει από την ΚΥΑ Αριθ. 12998/232 (ΦΕΚ 1078Β’/28-03-2020) 

των Υπουργών Οικονομικών-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και, 

συγκεκριμένα, τις διατάξεις του άρθρου 3 του υπο-κεφαλαίου Α1 για τις επιχειρήσεις 

των οποίων έχει απαγορευθεί η επιχειρηματική τους δραστηριότητα με εντολή 

δημόσιας αρχής, καθώς και τις διατάξεις του άρθρου 2 του υπο-κεφαλαίου Α2 για τις 

επιχειρήσεις που πλήττονται σημαντικά από τα έκτακτα μέτρα αντιμετώπισης του 

κορωνοϊού. 

Με βάση τις διατάξεις αυτές, προκύπτει κενό μέριμνας για όσους 

εργαζόμενους βρίσκονται σε επίσχεση εργασίας για οφειλές δεδουλευμένων από 

έναν εργοδότη και στο ξεκίνημα των μέτρων εργάζονταν, όπως άλλωστε δικαιούνται, 

σε άλλον εργοδότη. Αν η σύμβασή τους ανασταλεί, λόγω του ότι η επιχείρηση που 

εργάζονται έχει κλείσει με εντολή δημόσιας αρχής, ή πλήττεται σημαντικά, τότε δεν 

δικαιούνται την αποζημίωση ειδικού σκοπού των 800 ευρώ. Και αυτό επειδή 

λογίζονται από την ΚΥΑ ως έχοντες περισσότερους από έναν εργοδότες. 

Σύμφωνα με πληροφορίες, όταν εισέρχονται στο σχετικό πληροφοριακό 

σύστημα supportemployees.yeka.gr για να αιτηθούν την αποζημίωση ειδικού σκοπού 

των 800 ευρώ, τους εμφανίζει το ΑΦΜ του υπερήμερου εργοδότη έναντι του οποίου 

έχουν ασκήσει το δικαίωμα της επίσχεσης εργασίας και όχι του εργοδότη που τους 
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ανέστειλε τη σύμβαση. Κατά συνέπεια, δεν είναι δυνατόν να ολοκληρωθεί η αίτησή 

τους και να λάβουν την αποζημίωση ειδικού σκοπού. Δεδομένου ότι κανείς πια από 

τους δυο εργοδότες δεν τους καταβάλει μισθό, ούτε λαμβάνουν την αποζημίωση 

ειδικού σκοπού, καλούνται ξαφνικά να ζήσουν χωρίς κανένα εισόδημα, εν μέσω της 

υγειονομικής κρίσης. 

Επειδή το δικαίωμα επίσχεσης εργασίας είναι ισχυρά κατοχυρωμένο από τη 

νομοθεσία και τη νομολογία, ως εργαλείο διεκδίκησης ανεξόφλητων υποχρεώσεων 

των εργοδοτών, οι οποίοι και καθίστανται υπερήμεροι στην καταβολή 

δεδουλευμένων στους εργαζομένους τους. 

Επειδή η απουσία πρόβλεψης της ΚΥΑ Αριθ. 12998/232 (ΦΕΚ 1078Β’/28-03-2020) 

για αποζημίωση ειδικού σκοπού σε εργαζόμενους που έχουν ασκήσει το δικαίωμα 

της επίσχεσης εργασίας και ταυτόχρονα τίθεται σε αναστολή η σύμβασή τους από τα 

οριζόμενα σε αυτήν, τους φέρνει ξαφνικά μπροστά στην επικίνδυνη κατάσταση να 

μένουν χωρίς κανένα εισόδημα, εν μέσω της υγειονομικής κρίσης. 

Επειδή μια κυβέρνηση οφείλει να μεριμνά για όλους τους πληττόμενους από ακραίες 

έκτακτες καταστάσεις, όπως αυτή που βιώνουμε από την κρίση της πανδημίας του 

κορονοϊού και τις συνέπειές της και είναι απαράδεκτο και επικίνδυνο έστω και ένας 

πληττόμενος να αφήνεται σήμερα εκτός οποιουδήποτε εισοδήματος, εν μέσω της 

υγειονομικής κρίσης. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Αν προτίθεται να τροποποιήσει την ΚΥΑ Αριθ. 12998/232 (ΦΕΚ 1078Β’/28-03-

2020), προκειμένου να υπάρξει εξαίρεση από τη διάταξη που απαγορεύει την 

λήψη της αποζημίωσης ειδικού σκοπού των 800 ευρώ από εργαζόμενους που 

έχουν σύμβαση εργασίας σε περισσότερους του ενός εργοδότες, για 

περιπτώσεις εργαζομένων που έχουν ασκήσει το δικαίωμα της επίσχεσης 

εργασίας έναντι ενός υπερήμερου εργοδότη και ταυτόχρονα τίθεται σε 

αναστολή η σύμβαση εργασίας τους που έχουν με άλλον εργοδότη από τα 

οριζόμενα στην ΚΥΑ. 
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